



MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI PERSOANELOR VÂRSTNICE
CABINET MINISTRU

Nr. 3253/MC/04.10.2013

Nr. 8937	ID.R.P.
Data 09.10.2013	

Departamentul pentru relația cu Parlamentul
Domnului Mihai Alexandru VOICU, Ministru

Referitor: **interpelare deputat Boghicevici Claudia, aparținând Grupului parlamentar al PD-L**

Stimate domnule ministru,

Vă transmitem, alăturat, **răspunsul** formulat de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice la **interpelarea** adresată ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice, de doamna *deputat Boghicevici Claudia, aparținând Grupului parlamentar al PD-L*, referitoare la „*stadiul elaborării legislației privind economia socială*” (587B/DRP/2013).

Cu stimă,

Ministru,

Mariana CÂMPEANU



RĂSPUNS

la **interpelarea** adresată ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice, de doamna *deputat Boghicevici Claudia*, aparținând *Grupului parlamentar al PD-L*, referitoare la „*stadiul elaborării legislației privind economia socială*”, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice a inițiat **proiectul de Lege privind economia socială**, proiect de act normativ care **în prezent se află în procedură de avizare externă**.

Proiectul de lege privind economia socială a fost postat pe site-ul Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, la secțiunea Proiecte în dezbateri, în data de 21.09.2012 pentru primirea de sugestii și propuneri. Au avut loc trei dezbateri publice cu cei interesați și anume ONG-uri, CARP-uri, persoane fizice sau juridice. În luna octombrie au avut loc două dezbateri publice în data de 15 octombrie și în data de 30 octombrie. *Un număr mare de organizații și persoane fizice au transmis propuneri pentru îmbunătățirea proiectului de lege privind economia socială, precum și participarea acestora într-un număr mare la dezbateri publice, ne-a ajutat să clarificăm unele propuneri transmise în scris. Astfel că, în urma dezbaterilor publice care au avut loc, textul proiectului de lege privind economia socială a fost îmbunătățit, introducându-se mai multe noțiuni, între care amintim termenul de “întreprindere socială de inserție”.*

Prin proiectul de lege privind economia socială, **se propun următoarele:**

- reglementarea domeniului economiei sociale, a cadrului general de organizare și funcționare a întreprinderilor care desfășoară activități în domeniul economiei sociale, stabilirea măsurilor de promovare a acestora, precum și stabilirea competențelor autorităților administrației publice centrale și locale în domeniu;
- stabilirea principiilor care stau la baza economiei sociale și a obiectivelor acesteia;
- definirea unor termeni semnificativi în domeniul economiei sociale, precum și stabilirea categoriilor de persoane care fac parte din grupul vulnerabil;

- definirea termenului de “întreprindere socială” și acordarea unei mărci sociale în domeniul economiei pentru persoanele juridice care desfășoară activități în acest domeniu;
- stabilirea mecanismelor de sprijinire și încurajare a întreprinderilor sociale;
- înființarea la nivel național a Registrului electronic al întreprinderilor sociale;
- au fost introduse contravenții și sancțiuni aplicabile nerespectării obligațiilor prevăzute de inițiativa legislativă.

Proiectul de Lege privind economia socială, în forma finală, a fost retransmis în procedură de avizare externă către instituțiile publice avizatoare, obținându-se avizul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Ministerului Economiei, Ministerului pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, Mediu de Afaceri și Turism, Oficiul Român pentru Drepturile de Autor, Consiliului Concurenței, Autorității Naționale pentru Reglementarea și Monitorizarea Achizițiilor Publice. În prezent proiectul de act normativ se află la Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice.

Totodată, au avut loc consultări cu **reprezentanții Comisiei Europene, Fondului Monetar Internațional și Băncii Mondiale**, referitoare la definirea termenilor folosiți în domeniul economiei sociale la nivel internațional și european, dar și consultări referitoare la reglementarea prevederilor comunitare și naționale în domeniul achizițiilor publice.

Cu deosebită considerație,

Mariana CÂMPEANU

Ministrul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice

